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Der Oberbürgermeister 20.06.2017 

 
In der Stadtratssitzung am 18.05.2017 wurde folgende Anfrage gestellt: 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
seit längerem Zeitraum ist die Funktionstüchtigkeit der technischen Geräte und des 
Programmes Mandatos eingeschränkt. Dies erschwert die Tätigkeit vieler Stadträte. 
 
Bis wann soll das Programm Mandatos so eingestellt sein, dass die Funktionalität 100% 
gewährleistet ist und welche Maßnahmen müssen getroffen werden um dies zu realisieren? 
  
Ich bitte um kurze mündliche und ausführliche schriftliche Stellungnahme.  
 
Roland Zander 
Fraktionsvorsitzender  
Stadtrat 
Magdeburger Gartenpartei 
 
 
Zu dieser Anfrage nehme ich wie folgt Stellung: 
 
Der Support und die technische Betreuung des digitalen Arbeitsplatzes für Mandatsträger 
mandatos wird von der KID GmbH geleistet. 
Die Aufgabe ist Bestandteil des Rahmenvertrages. 
 
Aus diesem Grund wurde die KID GmbH um entsprechende Stellungnahme gebeten. 
 
Diese gebe ich Ihnen hiermit zu auszugsweise zur Kenntnis: 
 
„ Um der technischen Entwicklung gerecht zu werden, hat sich die KID Magdeburg GmbH 
Anfang 2016 entschlossen, den Mandatsträgern der Landeshauptstadt Magdeburg im IV. 
Quartal 2016 neue Hardware zur Verfügung zu stellen. Die Laptops Lenovo Yoga 260 sind sehr 
leistungsfähige Geräte die, um der Entwicklung gerecht zu werden, mit dem Betriebssystem 
Windows 10 ausgestattet wurden. 
 
Der Softwarelieferant des Sitzungsmanagementtools Session hat eine speziell für Windows10 
entwickelte Mandatos App geliefert, die installiert und ausgeliefert wurde. 
 
Leider erfüllte diese Windows10-App nicht die gestellten Anforderungen an Stabilität und 
Geschwindigkeit einer solchen Anwendung. 
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Diesen Umstand hat die KID Magdeburg GmbH laufend mit dem Softwarehersteller 
kommuniziert und auch entsprechende Testsysteme mit den großen Datenmengen der 
Landeshauptstadt Magdeburg zur Verfügung gestellt. 
 
Auch die berechtigte Kritik des BOB vom 16. März diesen Jahres wurde sofort an den 
Softwarehersteller weitergeleitet.  
 
Unterdessen konnte durch die Bereitstellung einer neuen Version der Windows-10-App eine 
signifikante Verbesserung bei der Stabilität der Anwendung erreicht werden.  
Die Performance der Windows-10-App ist aktuell noch unbefriedigend. 
 
Zur Sicherstellung einer gewohnten qualitativ hochwertigen Bereitstellung des IT-Systems für 
die Mandatsträger der Landeshauptstadt Magdeburg, hat die KID beginnend seit Anfang 2017 
zusätzlich zu der neuen Windows10-App auch die vorherige Mandatos-Version installiert.  
Damit ist eine wie gewohnt funktionierende Arbeitsweise der Mandatsträger aktuell 
sichergestellt. 
 
Es ist weiterhin das Ziel, auch eine Verbesserung bei der Geschwindigkeit der neuen 
Windows10-App zu erreichen.  
In diesem Zusammenhang wird es im Juni 2017 einen gemeinsamen Workshop zwischen der 
Entwicklungsabteilung des Softwareherstellers und der KID Magdeburg GmbH geben, bei dem 
die weitere Entwicklung aufgezeigt werden soll.“ 
 
 

 

 

 

Dr. Trümper 
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